

Примет ли Швейцария бывшую джихадистку? | La Suisse, recevra-t-elle une ex-djihadiste?

Author: Лейла Бабаева, [Лозанна](#), 17.07.2018.



Бывшая джихадистка предпочитает швейцарскую тюрьму курдскому плену (24heures.ch)

В 2015 году жительница Лозанны уехала в Сирию и присоединилась к ИГИЛ. После ее задержания на подконтрольной курдам территории она дала интервью швейцарским журналистам и попросила Конфедерацию дать ей шанс исправиться.

|
En 2015 une citoyenne suisse est partie en Syrie pour rejoindre le groupe État islamique. Après avoir été retenue par les milices kurdes, elle a parlé aux journalistes suisses et a prié la Confédération de lui accorder une seconde chance.
La Suisse, recevra-t-elle une ex-djihadiste?

Селина (имя изменено) – первая швейцарка, которая рассказала о своей жизни среди террористов. Ее задержали на северо-востоке Сирии курдские бойцы, пишет газета 24heures. В настоящее время швейцарская гражданка, покинувшая Лозанну три года назад, живет с годовалой дочерью в лагере для женщин. Ее муж находится в курдской тюрьме. «Я повела себя наивно. В своих видеообращениях они звали нас в сказочную страну, нам хотелось им верить, но это было глупо», - рассказала Селина.

С будущим мужем она познакомилась в 2014 году в социальных сетях. Тогда Аднану (имя изменено) был 21 год, ей – 26. Селина рассказала, что муж заинтересовался радикальными идеями в Ренане (кантон Во), а позднее стал общаться с вербовщиками из Франции. У Аднана и Селины – боснийские корни. Решение об отъезде в Сирию пара приняла еще и потому, что отец Селины был против их брака, поскольку Аднан в то время был безработным. Они тайком поженились. Молодожены не могли позволить себе снять квартиру в Швейцарии, а в Сирии им обещали, по словам Селины, дом и деньги. Кроме того, жизнь в Лозанне казалась им слишком размеренной, обоим хотелось приключений. В результате студентка бросила учебу в Лозаннском университете (сегодня она могла бы уже иметь диплом и работать юристом) и вместе с мужем улетела в Турцию. Здесь они провели медовый месяц, а позднее уехали в Сирию, следуя указаниям вербовщика о том, как пересечь границу. Кто оплатил их путешествие, пока неясно.

В Сирии муж приступил к боевой подготовке, однако из-за боли в спине от армейской карьеры пришлось отказаться. Он не хотел идти на войну, несколько раз подчеркнула Селина. Семья намеревалась вернуться в Швейцарию через Турцию, но была задержана в пути в начале этого года. Сейчас они пишут друг другу письма, которые передают сотрудники Красного Креста.

По словам Селины, самое худшее – неизвестность, так как она не уверена, что сможет вернуться в Швейцарию. Со своей стороны, курды призывают Конфедерацию и другие страны забрать своих граждан. Однако Швейцария готова оказать помощь лишь в том случае, если ее граждане сами приедут в дипломатическое представительство в Турции.

Селина добавила, что раскаялась в содеянном. Даже осознавая, что ей придется предстать перед швейцарским судом, она просит как можно скорее вернуть ее на родину, поскольку ее дочь больна. Женщина добавила, что питание в лагере очень скудное.

Со своей стороны, администрация заявила, что интернированные женщины находятся в тех же условиях, что и беженцы или перемещенные лица. Сотрудница лагеря, ответственная за связи с прессой, подчеркнула, что Селина, описывая свою жизнь здесь, сгущает краски, так как надеется вызвать сочувствие и вернуться домой.

«Я прошу дать нам еще один шанс. В Швейцарии я была такой же гражданкой, как и все, платила налоги. Разумеется, я совершила ошибку, о которой горько сожалею. Все, о чем я прошу, это вернуться в свою страну», - призналась Селина.

В настоящий момент в лагере находятся 370 женщин, из которых 100 – иностранки, многие – из стран Европы. Также здесь около 700 детей, большинство в возрасте 5-6

лет. Селина и ее дочь – единственные швейцарки. Что касается двух женщин из Биля, которые присоединились к ИГИЛ в 2014 году, то они, вероятно, находятся в другом курдском лагере.

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[LafargeHolcim и расследование во Франции](#)

[Среди боевиков ИГИЛ замечен гражданин Швейцарии](#)

[Вербовщики ИГИЛ в женевской тюрьме?](#)

[Швейцария перед угрозой терроризма](#)

[Возвращение после джихада](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/primet-li-shveycariya-byvshuyu-dzhihadistku>